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資料編

質問項目
小学校校長 中学校校長 高校

校長

02年
調査

07年
調査

10年
調査

02年
調査

07年
調査

10年
調査

10年
調査

サンプル数 642 528 560 603 559 573 830
1　校長先生ご自身のことについてうかがいます

Ａ．性別
１．女性 18.0 4.2 5.2 
２．男性 81.6 95.5 94.2 
無回答・不明 0.4 0.3 0.6 

Ｂ．満年齢

50歳以下 1.6 2.6 0.7 
51～55歳 30.0 33.0 17.7 
56～60歳 66.6 62.1 80.0 
61歳以上 1.1 1.4 0.1 
無回答・不明 0.7 0.9 1.4 

Ｃ．教職経験年数

25年目以下 1.8 3.0 4.6 
26～30年目 18.0 20.1 11.1 
31～35年目 48.8 49.9 54.6 
36年目以上 30.7 25.8 27.7 
無回答・不明 0.7 1.2 2.0 

Ｄ．校長職経験年数

１年目 13.4 14.8 18.0 
２年目 15.5 14.0 20.5 
３年目 15.9 14.1 18.4 
４年目 12.9 13.1 13.4 
５年目 9.6 9.6 11.1 
６年目 9.6 9.2 7.1 
７年目 8.0 7.5 4.1 
８年目 5.4 5.1 2.8 
９年目 3.8 4.5 1.6 
10年目以上 5.7 7.2 1.3 
無回答・不明 0.2 0.9 1.8 

Ｅ．現在校の勤務年数

１年目 28.0 34.0 37.8 
２年目 36.3 33.7 36.4 
３年目 21.4 20.6 17.1 
４年目 8.9 7.0 3.7 
５年目 3.0 2.4 1.4 
６年目以上 2.1 1.7 2.0 
無回答・不明 0.2 0.5 1.4 

2　貴校のことについてうかがいます
Ａ．学校のある場所を教えてください

地方 ※１

北海道 5.3 5.7 6.4 5.9 6.6 
東北 12.3 8.9 13.4 10.1 12.2 
北関東 6.6 7.1 7.2 7.0 7.7 
南関東 19.1 18.8 19.7 21.5 15.8 
中部 20.1 17.3 18.1 18.7 20.1 
近畿 10.8 14.5 11.1 13.8 13.1 
中国 9.7 8.8 7.9 6.3 7.7 
四国 4.0 4.1 3.8 4.2 3.4 
九州・沖縄 11.2 14.8 10.6 12.6 13.4 
無回答・不明 0.9 0.0 2.0 0.0 0.0 

単位：サンプル数以外はパーセント。
斜線部分は該当項目なし。また一部の設問に示したnは10年調査の数値。

問いの番号は調査票と異なっている場合がある。

基礎集計表（校長調査）

※１　 地方の区分はP.9の図A－１参照。02年調査は14地域を対象にしている。調査地域はP.6参照。
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質問項目
小学校校長 中学校校長 高校

校長

02年
調査

07年
調査

10年
調査

02年
調査

07年
調査

10年
調査

10年
調査

Ｂ．学校の規模を教えてください

１）全校の児童・生徒数

100人以下 24.5 18.0 1.4 
101～200人 15.9 14.3 4.5 
201～300人 10.2 11.5 4.8 
301～400人 10.7 14.8 6.6 
401～500人 10.7 14.7 9.3 
501～600人 11.4 11.7 12.3 
601～700人 7.9 9.2 8.9 
701～800人 3.4 2.8 14.7 
801～900人 2.5 2.1 14.6 
901人以上 2.9 0.9 21.2 
無回答・不明 0.0 0.0 1.6 

２）全校の学級数

１～６学級 25.2 22.0 21.6 23.2 23.8 25.1 7.5 
７～12学級 34.7 29.5 29.5 34.7 32.2 30.0 15.4 
13～18学級 25.1 24.6 22.1 29.0 29.3 28.8 32.5 
19学級以上 13.2 22.9 26.8 12.6 12.5 15.5 43.6 
無回答・不明 1.7 0.9 0.0 0.5 2.1 0.5 1.0 

Ｃ．本務教員数とその年齢構成を教えてください

１）本務教員数

１～10人 16.9 18.0 8.1 7.9 
11～15人 22.5 22.7 15.6 17.5
16～20人 19.3 13.9 15.7 13.8 
21～25人 14.0 12.9 17.4 17.1
26～30人 12.3 16.4 15.0 15.4 
31～35人 6.6 8.6 11.8 10.8 
36人以上 6.8 6.3 14.5 16.4
無回答・不明 1.5 1.3 2.0 1.2

２）本務教員の年齢構成比
   （平均）※ ２
　 【小】n=545  【中】n=554

30歳未満 15.2 14.5 10.0
30～39歳 19.7 22.0 22.8
40～49歳 28.3 30.8 32.6
50～59歳 35.3 30.9 31.5
60歳以上 1.5 1.8 3.1

Ｄ．非常勤教員数を教えてください

非常勤教員数

０人 31.1 33.2 25.2 22.5  
１人 26.5 26.3 23.1 24.6  
２人 18.4 15.9 19.7 20.1  
３人 11.0 10.2 10.9 11.9  
４人 4.9 3.8 7.7 6.6  
５人 1.7 2.3 3.6 3.3  
６人以上 4.7 3.6 7.2 6.1  
無回答・不明 1.7 4.8 2.7 4.9  

Ｅ．貴校では、次のような学校外の人材を活用していますか（複数回答）

1）
保
護
者

活用の有無 活用している　 73.4 42.8 

ＳＱ．活用内容（複数回答）
 （「活用している」と回答した校長
 【小】n=411 【中】n=245）

１．授業中の補助 27.7 6.5 
２．授業のゲストティーチャー・出前授業 42.8 22.9 
３．特別な支援が必要な児童・生徒の補助 5.6 2.4 
４．クラブ活動の指導・補助【小】
部活動の指導・補助【中】 14.1 56.3 

５．放課後の補習の指導・補助 5.4 2.4 
６．土曜日の学習指導・補助 2.2 1.6 
７．長期休業中の学習指導・補助 3.9 3.3 
８．その他 41.8 34.3 
無回答・不明 1.0 1.6 

※2　学校ごとに本務教員に占める各年齢の教員の比率を算出し、それを平均したもの。年齢構成が無回答・不明の場合は除いている。
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質問項目
小学校校長 中学校校長 高校

校長

02年
調査

07年
調査

10年
調査

02年
調査

07年
調査

10年
調査

10年
調査

Ｅ．貴校では、次のような学校外の人材を活用していますか（複数回答）

2）
地
域
住
民

活用の有無 活用している　 91.8 79.6 59.6 

ＳＱ．活用内容（複数回答）
 （「活用している」と回答した校長
 【小】n=514 【中】n=456 
 【高】n=495）

１．授業中の補助 16.9 9.4 7.5 
２．授業のゲストティーチャー・出前授業 73.7 38.6 22.0 
３．特別な支援が必要な児童・生徒の補助 6.2 8.8 
４．クラブ活動の指導・補助【小】 　　
部活動の指導・補助【中】【高】 31.5 66.4 74.5 

５．放課後の補習の指導・補助【小】【中】
放課後の補習、進路等の指導・補助【高】 7.2 5.5 7.1 

６．土曜日の学習指導・補助【小】【中】 　　
土曜日の学習、進路等の指導・補助【高】 2.3 1.8 2.2 

７．長期休業中の学習指導・補助【小】【中】 
長期休業中の学習、進路等の指導・補助【高】 4.5 5.7 4.0 

８．その他 26.3 20.6 19.6 
無回答・不明 0.2 0.7 0.0 

3）
Ｎ
Ｐ
Ｏ
の
人
材

活用の有無 活用している　 17.7 13.6 

ＳＱ．活用内容（複数回答）
 （「活用している」と回答した校長 
 【小】n=99 【中】n=78）

１．授業中の補助 15.2 6.4 
２．授業のゲストティーチャー・出前授業 69.7 57.7 
３．特別な支援が必要な児童・生徒の補助 10.1 7.7 
４．クラブ活動の指導・補助【小】 　　
部活動の指導・補助【中】 5.1 5.1 

５．放課後の補習の指導・補助 0.0 0.0 
６．土曜日の学習指導・補助 0.0 1.3 
７．長期休業中の学習指導・補助 2.0 0.0 
８．その他 15.2 28.2 
無回答・不明 0.0 2.6 

4）
民
間
企
業
の
人
材

活用の有無 活用している　 28.2 25.5 52.5 

ＳＱ．活用内容（複数回答）
 （「活用している」と回答した校長
 【小】n=158 【中】n=146 
 【高】n=436）

１．授業中の補助 7.0 7.5 8.9 
２．授業のゲストティーチャー・出前授業 88.0 71.2 49.5 
３．特別な支援が必要な児童・生徒の補助 0.0 1.4 
４．クラブ活動の指導・補助【小】 　　
部活動の指導・補助【中】【高】 3.8 14.4 16.5 

５．放課後の補習の指導・補助【小】【中】
放課後の補習、進路等の指導・補助【高】 0.0 0.7 11.9 

６．土曜日の学習指導・補助【小】【中】 　　
土曜日の学習、進路等の指導・補助【高】 0.0 0.0 7.3 

７．長期休業中の学習指導・補助【小】【中】 
長期休業中の学習、進路等の指導・補助【高】 1.3 0.0 9.2 

８．その他 10.1 14.4 27.3 
無回答・不明 0.0 1.4 0.5 

5）
大
学
教
員

活用の有無 活用している　 9.8 7.7 51.4 

ＳＱ．活用内容（複数回答）
 （「活用している」と回答した校長
 【小】n=55 【中】n=44 
 【高】n=427）

１．授業中の補助 5.5 2.3 1.6 
２．授業のゲストティーチャー・出前授業 56.4 56.8 79.4 
３．特別な支援が必要な児童・生徒の補助 5.5 2.3 
４．クラブ活動の指導・補助【小】 　　
部活動の指導・補助【中】【高】 0.0 0.0 2.1 

５．放課後の補習の指導・補助【小】【中】
放課後の補習、進路等の指導・補助【高】 0.0 2.3 5.6 

６．土曜日の学習指導・補助【小】【中】 　　
土曜日の学習、進路等の指導・補助【高】 0.0 0.0 3.5 

７．長期休業中の学習指導・補助【小】【中】
長期休業中の学習、進路等の指導・補助【高】 1.8 2.3 6.6 

８．その他 43.6 43.2 21.1 
無回答・不明 0.0 6.8 0.5 
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質問項目
小学校校長 中学校校長 高校

校長

02年
調査

07年
調査

10年
調査

02年
調査

07年
調査

10年
調査

10年
調査

Ｅ．貴校では、次のような学校外の人材を活用していますか

6）
大
学
生
・
大
学
院
生

活用の有無 活用している　 33.4 31.8 28.4 

ＳＱ．活用内容（複数回答）
 （「活用している」と回答した校長
 【小】n=187 【中】n=182 
 【高】n=236）

１．授業中の補助 62.0 37.4 10.6 
２．授業のゲストティーチャー・出前授業 7.0 4.9 23.7 
３．特別な支援が必要な児童・生徒の補助 42.2 29.7 
４．クラブ活動の指導・補助【小】 　　
部活動の指導・補助【中】【高】 8.6 32.4 30.9 

５．放課後の補習の指導・補助【小】【中】
放課後の補習、進路等の指導・補助【高】 12.8 24.7 14.4 

６．土曜日の学習指導・補助【小】【中】 　　
土曜日の学習、進路等の指導・補助【高】 2.1 9.9 10.2 

７．長期休業中の学習指導・補助【小】【中】
長期休業中の学習、進路等の指導・補助【高】 9.1 30.8 7.2 

８．その他 17.6 8.2 27.5 
無回答・不明 1.6 1.1 0.4 

7）
中
学
生
・
高
校
生
【
小
】
高
校
生
【
中
】

活用の有無 活用している　 10.2 7.2 

ＳＱ．活用内容（複数回答）
 （「活用している」と回答した校長
 【小】n=57 【中】n=41）

１．授業中の補助 17.5 2.4 
２．授業のゲストティーチャー・出前授業 12.3 22.0 
３．特別な支援が必要な児童・生徒の補助 1.8 2.4 
４．クラブ活動の指導・補助【小】 　　
部活動の指導・補助【中】 15.8 22.0 

５．放課後の補習の指導・補助 1.8 0.0 
６．土曜日の学習指導・補助 1.8 2.4 
７．長期休業中の学習指導・補助 12.3 22.0 
８．その他 49.1 29.3 
無回答・不明 3.5 4.9 

F．貴校の特徴として、次のようなことはあてはまりますか
１） 小学校の学校選択制が導入
されている【小】
中学校の学校選択制が導入
されている【中】

１．あてはまる 8.3 10.0 12.0 19.2 
２．あてはまらない 89.6 87.5 85.0 77.5 
無回答・不明 2.1 2.5 3.0 3.3 

２） 学校支援地域本部が 
設置されている

１．あてはまる 16.8 12.9 
２．あてはまらない 81.1 83.8 
無回答・不明 2.1 3.3 

３） コミュニティ・スクールの 
指定を受けている

１．あてはまる 2.7 3.0 
２．あてはまらない 95.0 93.5 
無回答・不明 2.3 3.5 

４） 中高一貫教育校である【中】
１．あてはまる 2.6 
２．あてはまらない 93.7 
無回答・不明 3.7 

５） ２学期制を実施している　
　　※３

１．あてはまる 25.9 23.2 27.0 25.7 
２．あてはまらない 73.7 74.3 71.7 71.7 
無回答・不明 0.4 2.5 1.3 2.6 

６） 低学年以外で40人未満の学
級編制が実施されている【小】
40人未満の学級編制が実　
施されている【中】

１．あてはまる 34.6 57.4 
２．あてはまらない 62.5 40.5 
無回答・不明 2.9 2.1 

７） 特別支援学級や通級指導
教室が設置されている

１．あてはまる 71.6 73.1 
２．あてはまらない 26.8 25.3 
無回答・不明 1.6 1.6 

８）主幹教諭が配置されている
１．あてはまる 19.8 25.8 
２．あてはまらない 77.9 71.6 
無回答・不明 2.3 2.6 

９） 今年度、文部科学省の研究
指定を受けている

１．あてはまる 3.6 4.0 
２．あてはまらない 93.9 92.8 
無回答・不明 2.5 3.1 

10） 今年度、文部科学省以外の
研究指定を受けている

１．あてはまる 28.2 27.6 
２．あてはまらない 69.5 68.8 
無回答・不明 2.3 3.7 

※3　 07年調査では、5Ｂの「時間割を組むうえで次のような工夫をしたことがありますか」の項目で、「二学期制、二期制」についてたずねている。「あてはまる」は
「やっている」の％、「あてはまらない」は「以前はやっていたが今はやっていない」＋「やったことがない」の％。
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質問項目
小学校校長 中学校校長 高校

校長

02年
調査

07年
調査

10年
調査

02年
調査

07年
調査

10年
調査

10年
調査

F．貴校の特徴として、次のようなことはあてはまりますか

［07年調査］
今年度、研究指定を受けている

１．あてはまる 36.6 33.8 
２．あてはまらない 61.9 63.7 
無回答・不明 1.5 2.5 

11） 保育所・幼稚園との交流が
さかんである【小】
小学校との交流がさかんで
ある【中】

１．とてもあてはまる 13.2 17.5 
２．まああてはまる 47.1 52.2 
３．あまりあてはまらない 33.8 27.1 
４．まったくあてはまらない 5.0 2.4 
無回答・不明 0.9 0.9 

12） 中学校との交流がさかんで
ある【小】
高校との交流がさかんで 
ある【中】

１．とてもあてはまる 11.8 2.8 
２．まああてはまる 49.1 16.1 
３．あまりあてはまらない 35.2 55.8 
４．まったくあてはまらない 2.9 23.7 
無回答・不明 1.1 1.6 

13） 地域との交流がさかんで
　  ある

１．とてもあてはまる 27.8 32.0 15.7 21.1 
２．まああてはまる 59.5 54.8 63.0 57.6 
３．あまりあてはまらない 11.9 12.3 18.8 19.4 
４．まったくあてはまらない 0.0 0.2 0.5 0.7 
無回答・不明 0.8 0.7 2.0 1.2 

14）PTA活動がさかんである

１．とてもあてはまる 17.6 29.3 9.3 17.8 
２．まああてはまる 60.0 56.1 62.3 62.1 
３．あまりあてはまらない 21.0 13.6 25.9 18.3 
４．まったくあてはまらない 0.6 0.4 0.7 0.3 
無回答・不明 0.8 0.7 1.8 1.4 

15）教育熱心な保護者が多い

１．とてもあてはまる 11.7 16.1 10.6 13.1 
２．まああてはまる 61.0 65.7 61.4 60.9 
３．あまりあてはまらない 25.8 17.3 25.0 23.7 
４．まったくあてはまらない 0.4 0.2 0.2 0.3 
無回答・不明 1.1 0.7 2.9 1.9 

16） 三世代同居率が高い地域で
ある

１．とてもあてはまる 18.2 9.9 
２．まああてはまる 34.8 31.6 
３．あまりあてはまらない 40.5 52.9 
４．まったくあてはまらない 5.0 3.3 
無回答・不明 1.4 2.3 

17） 中学校を受験（受検）する
子どもが多い地域である

　【中】

１．とてもあてはまる 5.6 
２．まああてはまる 18.2 
３．あまりあてはまらない 47.5 
４．まったくあてはまらない 27.6 
無回答・不明 1.2 

Ｇ．貴校の「学校教育目標」には、次の言葉が含まれていますか（複数回答）
１．生きる力 46.3 47.1 46.3 39.1 
２．人間性 33.8 34.5 33.7 28.1 
３．情緒  情操 13.4 12.1 15.9 9.9 
４．思いやり 65.9 64.1 53.4 48.7 
５．心の教育  豊かな心 72.9 69.8 70.8 66.7 
６．社会性  協調性 27.9 24.1 31.5 22.0 
７．社会規範  きまり 13.7 22.9 17.6 23.4 
８．基本的生活習慣 20.9 34.1 22.4 25.7 
９．健康  体力 67.8 63.9 61.9 57.9 
10．自ら学ぶ力  自己学習力 59.8 53.9 61.7 46.8 
11．意欲  やる気 38.5 42.9 35.8 33.5 
12．学ぶ楽しさ 23.2 28.9 13.8 13.8 
13．創造性  創造力 25.7 24.6 30.2 25.5 
14．学習習慣 8.4 27.7 10.8 22.5 
15．知性  賢さ 12.0 14.8 16.7 13.4 
16．基礎・基本 42.5 45.9 37.6 35.3 
17．学力向上  学力定着 20.7 41.8 24.9 36.1 
18．人権尊重 28.2 29.3 29.9 27.2 
19．自立  自主  主体性 41.3 38.2 53.9 48.7 
20．自律  自制 10.4 12.1 20.9 17.3 
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Ｇ．貴校の「学校教育目標」には、次の言葉が含まれていますか（複数回答）
21．興味  関心 10.4 13.6 7.5 8.6 
22．思考力  考える力 44.1 46.1 31.7 27.6 
23．努力  向上心  がんばる 31.6 29.1 27.0 22.9 
24．素直  明るい  朗らか 29.9 33.0 19.2 15.0 
25．個性  一人ひとり 31.9 35.0 29.9 28.3 
26．体験  体験的学習 26.3 29.8 18.4 17.5 
27．ゆとり 6.4 2.0 4.6 1.2 
28．地域  郷土 32.4 36.4 26.5 27.1 
29．環境  自然 19.0 23.6 14.4 10.8 
30．国際  国際社会 14.8 14.3 13.6 8.4 
31．情報化社会  情報技術  情報リテラシー 10.1 11.1 5.8 4.2 
32．奉仕  ボランティア 15.7 15.2 24.0 19.5 
33．共生 14.8 11.8 13.1 11.0 
34．その他 11.8 19.4 
Ｈ．コンピュータ（児童・生徒用）と電子黒板の設置台数を教えてください

１） コンピュータ（児童・生徒
用）の設置台数（学校全体）

20台以下 33.0 8.2 
21～40台 49.3 65.6 
41～60台 9.1 16.2 
61～80台 2.1 4.4 
81台以上 1.3 1.9 
無回答・不明 5.2 3.7 

２）電子黒板の設置台数
　（学校全体）

０台 32.9 34.9  
１台 45.2 46.1  
２台 8.4 4.5  
３台 5.5 5.9  
４～10台 3.8 3.8  
11台以上 2.1 2.1  
無回答・不明 2.1 2.6  

3　貴校の児童・生徒についてうかがいます
Ａ．貴校には、次のような児童・生徒がどれくらいいますか

１） 経済的に困難を抱えている
家庭の児童・生徒

１．ほとんどいない 15.2 4.0 9.2 
２．１割に満たない 32.9 29.1 31.9 
３．１割くらい 28.9 31.9 22.5 
４．２割くらい 12.1 21.1 17.8 
５．３～４割くらい 7.3 9.6 13.4 
６．５割以上 1.4 1.9 2.0 
無回答・不明 2.1 2.3 3.1 

２） 生活面のケアが十分に受け
られていない児童・生徒

１．ほとんどいない 30.9 20.9 
２．１割に満たない 43.0 44.5 
３．１割くらい 15.0 19.7 
４．２割くらい 5.9 7.2 
５．３～４割くらい 1.3 3.1 
６．５割以上 0.5 0.7 
無回答・不明 3.4 3.8 

３） 学習指導に困難を感じる 
児童・生徒

１．ほとんどいない 5.5 3.5 
２．１割に満たない 27.5 24.4 
３．１割くらい 41.6 41.2 
４．２割くらい 18.0 20.6 
５．３～４割くらい 3.2 4.9 
６．５割以上 0.2 1.6 
無回答・不明 3.9 3.8 

４） 中学校を受験（受検）する
児童【小】

１．ほとんどいない 43.0 
２．１割に満たない 29.1 
３．１割くらい 13.6 
４．２割くらい 7.0 
５．３～４割くらい 3.4 
６．５割以上 0.5 
無回答・不明 3.4 
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Ａ．貴校には、次のような児童・生徒がどれくらいいますか

５） 私立高校に進学する生徒
（昨年度）【中】

１．ほとんどいない 10.5 
２．１割に満たない 17.1 
３．１割くらい 17.5 
４．２割くらい 24.4 
５．３～４割くらい 23.9 
６．５割以上 0.7 
無回答・不明 5.9 

６） 特別な支援を必要とする 
児童・生徒（全校で）

０人 7.1 4.7 
１～５人 32.9 36.7 
６～10人 20.9 23.8 
11～15人 8.4 8.7 
16～20人 10.7 10.1 
21～25人 3.9 1.4 
26人以上 12.7 11.0 
無回答・不明 3.4 3.5 

７） 長期欠席の児童・生徒 
（全校で）（昨年度）

０人 50.9 12.2 
１～５人 43.4 34.2 
６～10人 3.0 20.2 
11～20人 0.7 18.0 
21人以上 0.4 11.5 
無回答・不明 1.6 3.8 

Ｂ．貴校の平均的な児童の学力は、全国の公立小学校の中でだいたいどれくらいですか【小】
貴校の平均的な生徒の学力は、全国の公立中学校の中でだいたいどれくらいですか【中】

平均的な児童・生徒の学力

１．上のほう 4.5 3.5 
２．やや上のほう 20.5 19.0 
３．真ん中くらい 52.0 46.8 
４．やや下のほう 17.3 24.4 
５．下のほう 4.6 5.6 
無回答・不明 1.1 0.7 

4　年間授業日数と年間授業時数についてうかがいます
Ａ．今年度の年間授業日数は何日ですか

年間授業日数

195日以下 2.7 4.5 
196～200日 55.7 45.0 
201～205日 27.0 31.6 
206～210日 6.1 5.4 
211日以上 1.4 1.9
無回答・不明 7.1 11.5

Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間、外国語活動などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【小】

国語 １年生
　標準授業時数※４
　02、07、10年調査：272時間

標準授業時数を超える 24.3 32.0 33.8 
標準授業時数と同じ 69.8 61.6 59.8
標準授業時数未満 0.6 0.6 0.5 
無回答・不明 5.3 5.9 5.9 

国語 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：280時間

標準授業時数を超える 22.7 29.4 31.3 
標準授業時数と同じ 71.3 63.8 62.1 
標準授業時数未満 0.6 0.8 0.5 
無回答・不明 5.3 6.1 6.1

国語 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：235時間

標準授業時数を超える 24.0 30.1 30.9 
標準授業時数と同じ 69.9 62.9 62.5 
標準授業時数未満 0.8 1.3 0.7 
無回答・不明 5.3 5.7 5.9 

国語 ４年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：235時間

標準授業時数を超える 23.1 29.9 30.7 
標準授業時数と同じ 70.7 63.4 62.3 
標準授業時数未満 0.9 0.9 0.9 
無回答・不明 5.3 5.7 6.1

国語 ５年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：180時間

標準授業時数を超える 23.7 30.5 25.4 
標準授業時数と同じ 70.4 63.1 62.7 
標準授業時数未満 0.6 1.1 6.3 
無回答・不明 5.3 5.3 5.7 

※4　 4Ｂの02年調査および07年調査の標準授業時数は、1998年告示の学習指導要領に示されたもの。10年調査の標準授業時数は、2008年告示の学習指導要領の
移行措置期間中（2010年度）のもの（以下同）。
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Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間、外国語活動などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【小】

国語 ６年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：175時間

標準授業時数を超える 21.5 30.1 26.8 
標準授業時数と同じ 72.7 63.4 66.6 
標準授業時数未満 0.5 0.8 0.9 
無回答・不明 5.3 5.7 5.7 

社会 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：70時間

標準授業時数を超える 17.8 26.5 22.7 
標準授業時数と同じ 76.5 68.0 71.3 
標準授業時数未満 0.2 0.0 0.2 
無回答・不明 5.6 5.5 5.9 

社会 ４年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：85時間

標準授業時数を超える 16.0 22.9 27.5 
標準授業時数と同じ 76.8 70.3 65.0 
標準授業時数未満 1.6 1.3 1.4 
無回答・不明 5.6 5.5 6.1

社会 ５年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：90時間

標準授業時数を超える 18.1 25.4 30.5 
標準授業時数と同じ 76.2 68.6 63.6 
標準授業時数未満 0.2 0.6 0.2 
無回答・不明 5.6 5.5 5.7 

社会 ６年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：100時間

標準授業時数を超える 15.1 22.3 28.0 
標準授業時数と同じ 78.3 70.1 65.5 
標準授業時数未満 0.9 1.7 0.7 
無回答・不明 5.6 5.9 5.7 

算数 １年生
　標準授業時数
　02、07年調査：114時間
　10年調査：136時間

標準授業時数を超える 25.9 32.8 26.8 
標準授業時数と同じ 68.1 61.0 66.4 
標準授業時数未満 0.8 0.4 0.9 
無回答・不明 5.3 5.9 5.9 

算数 ２年生
　標準授業時数
　02、07年調査：155時間
　10年調査：175時間

標準授業時数を超える 25.4 31.4 26.1 
標準授業時数と同じ 67.9 61.0 67.3 
標準授業時数未満 1.4 1.5 0.5 
無回答・不明 5.3 6.1 6.1

算数 ３年生
　標準授業時数
　02、07年調査：150時間
　10年調査：175時間

標準授業時数を超える 25.9 31.8 25.2 
標準授業時数と同じ 68.2 61.9 68.4 
標準授業時数未満 0.6 0.6 0.5 
無回答・不明 5.3 5.7 5.9 

算数４年生
　標準授業時数
　02、07年調査：150時間
　10年調査：175時間

標準授業時数を超える 25.4 31.6 24.3 
標準授業時数と同じ 68.7 61.9 69.1 
標準授業時数未満 0.6 0.8 0.5 
無回答・不明 5.3 5.7 6.1

算数 ５年生
　標準授業時数
　02、07年調査：150時間
　10年調査：175時間

標準授業時数を超える 25.1 32.4 25.0 
標準授業時数と同じ 68.8 61.7 68.8
標準授業時数未満 0.8 0.4 0.5 
無回答・不明 5.3 5.5 5.7 

算数 ６年生 
　標準授業時数 　　
　02、07年調査：150時間 　　
　10年調査：175時間

標準授業時数を超える 22.1 30.9 24.1 
標準授業時数と同じ 71.7 62.5 68.6 
標準授業時数未満 0.9 0.8 1.6 
無回答・不明 5.3 5.9 5.7 

理科 ３年生 
　標準授業時数 　　
　02、07年調査：70時間 　　
　10年調査：90時間

標準授業時数を超える 15.7 25.9 22.0 
標準授業時数と同じ 77.9 67.6 70.5 
標準授業時数未満 0.2 0.4 1.1 
無回答・不明 6.2 6.1 6.4

理科 ４年生
　標準授業時数
　02、07年調査：90時間
　10年調査：105時間

標準授業時数を超える 14.5 22.5 19.6 
標準授業時数と同じ 78.2 69.9 72.9
標準授業時数未満 1.1 1.5 0.9 
無回答・不明 6.2 6.1 6.6

理科 ５年生
　標準授業時数
　02、07年調査：95時間
　10年調査：105時間

標準授業時数を超える 13.9 21.4 19.1 
標準授業時数と同じ 78.7 72.2 74.3 
標準授業時数未満 1.2 0.4 0.4 
無回答・不明 6.2 6.1 6.3
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Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間、外国語活動などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【小】

理科 ６年生
　標準授業時数
　02、07年調査：95時間
　10年調査：105時間

標準授業時数を超える 12.6 20.5 18.2 
標準授業時数と同じ 79.8 72.9 74.5 
標準授業時数未満 1.4 0.6 1.1 
無回答・不明 6.2 6.1 6.3

生活 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：102時間

標準授業時数を超える 17.6 26.3 22.9
標準授業時数と同じ 76.5 65.2 67.5 
標準授業時数未満 0.2 2.3 3.8 
無回答・不明 5.8 6.3 5.9 

生活 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 15.6 23.3 20.2 
標準授業時数と同じ 76.9 66.5 69.6
標準授業時数未満 1.6 3.6 4.1 
無回答・不明 5.9 6.6 6.1

音楽 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：68時間

標準授業時数を超える 17.8 24.8 22.1 
標準授業時数と同じ 76.9 68.6 71.1 
標準授業時数未満 0.0 0.8 0.9 
無回答・不明 5.3 5.9 5.9 

音楽 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：70時間

標準授業時数を超える 15.7 22.7 19.6 
標準授業時数と同じ 79.0 70.6 73.4 
標準授業時数未満 0.0 0.6 0.9 
無回答・不明 5.3 6.1 6.1

音楽 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：60時間

標準授業時数を超える 17.1 24.8 20.4 
標準授業時数と同じ 77.1 69.1 73.2 
標準授業時数未満 0.5 0.4 0.5 
無回答・不明 5.3 5.7 5.9 

音楽 ４年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：60時間

標準授業時数を超える 16.5 24.8 19.3 
標準授業時数と同じ 78.0 68.9 73.2 
標準授業時数未満 0.2 0.6 1.4 
無回答・不明 5.3 5.7 6.1

音楽 ５年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：50時間

標準授業時数を超える 15.9 23.5 20.9
標準授業時数と同じ 78.2 70.6 72.5 
標準授業時数未満 0.6 0.6 0.9 
無回答・不明 5.3 5.3 5.7 

音楽 ６年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：50時間

標準授業時数を超える 14.0 23.1 20.2 
標準授業時数と同じ 80.2 70.8 73.4 
標準授業時数未満 0.5 0.6 0.7 
無回答・不明 5.3 5.5 5.7 

図画工作 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：68時間

標準授業時数を超える 16.0 25.4 22.0 
標準授業時数と同じ 78.5 68.6 71.1 
標準授業時数未満 0.0 0.2 1.1 
無回答・不明 5.5 5.9 5.9 

図画工作 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：70時間

標準授業時数を超える 14.8 22.7 19.8
標準授業時数と同じ 79.4 71.0 73.0 
標準授業時数未満 0.2 0.2 1.1 
無回答・不明 5.6 6.1 6.1

図画工作 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：60時間

標準授業時数を超える 15.3 23.9 18.6 
標準授業時数と同じ 78.2 70.1 73.9 
標準授業時数未満 0.9 0.4 1.6 
無回答・不明 5.6 5.7 5.9 

図画工作 ４年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：60時間

標準授業時数を超える 14.5 22.9 17.7 
標準授業時数と同じ 79.0 70.8 75.2 
標準授業時数未満 0.9 0.6 1.1 
無回答・不明 5.6 5.7 6.1

図画工作 ５年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：50時間

標準授業時数を超える 13.9 22.9 19.5 
標準授業時数と同じ 79.6 71.0 73.9
標準授業時数未満 1.1 0.8 0.9 
無回答・不明 5.5 5.3 5.7 
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Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間、外国語活動などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【小】

図画工作 ６年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：50時間

標準授業時数を超える 12.6 20.5 18.4 
標準授業時数と同じ 81.2 73.3 74.8
標準授業時数未満 0.8 0.8 1.1 
無回答・不明 5.5 5.5 5.7 

家庭 ５年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：60時間

標準授業時数を超える 12.0 18.9 15.5 
標準授業時数と同じ 80.4 73.9 77.5 
標準授業時数未満 1.2 1.5 1.3 
無回答・不明 6.4 5.7 5.7 

家庭 ６年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：55時間

標準授業時数を超える 12.0 22.3 18.9
標準授業時数と同じ 79.8 71.2 73.8
標準授業時数未満 1.9 0.8 1.6 
無回答・不明 6.4 5.7 5.7 

体育 １年生
　標準授業時数
　02、07年調査：90時間
　10年調査：102時間

標準授業時数を超える 19.6 24.2 23.2 
標準授業時数と同じ 73.7 68.9 70.0 
標準授業時数未満 1.4 0.9 0.7 
無回答・不明 5.3 5.9 6.1

体育 ２年生
　標準授業時数
　02、07年調査：90時間
　10年調査：105時間

標準授業時数を超える 19.3 24.2 20.9
標準授業時数と同じ 74.9 68.8 71.6
標準授業時数未満 0.5 0.9 1.3 
無回答・不明 5.3 6.1 6.3

体育 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：90時間

標準授業時数を超える 18.8 25.4 27.9
標準授業時数と同じ 75.2 68.8 65.5 
標準授業時数未満 0.6 0.4 0.4 
無回答・不明 5.3 5.5 6.3

体育 ４年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：90時間

標準授業時数を超える 18.4 25.0 28.0 
標準授業時数と同じ 75.7 68.9 65.2 
標準授業時数未満 0.6 0.6 0.2 
無回答・不明 5.3 5.5 6.6

体育 ５年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：90時間

標準授業時数を超える 19.0 24.2 21.3 
標準授業時数と同じ 74.8 69.7 71.8
標準授業時数未満 0.8 0.8 0.9 
無回答・不明 5.5 5.3 6.1

体育 ６年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：90時間

標準授業時数を超える 17.3 23.3 20.9
標準授業時数と同じ 76.3 70.3 72.0 
標準授業時数未満 0.9 0.9 0.9 
無回答・不明 5.5 5.5 6.3

道徳 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：34時間

標準授業時数を超える 9.8 20.5 17.3 
標準授業時数と同じ 84.6 73.7 76.3 
標準授業時数未満 0.2 0.0 0.5 
無回答・不明 5.5 5.9 5.9 

道徳 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 8.4 15.7 12.7 
標準授業時数と同じ 86.0 78.0 80.7
標準授業時数未満 0.2 0.2 0.5 
無回答・不明 5.5 6.1 6.1

道徳 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 8.4 15.2 12.5 
標準授業時数と同じ 86.0 79.4 81.1 
標準授業時数未満 0.0 0.0 0.5 
無回答・不明 5.6 5.5 5.9 

道徳 ４年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 7.5 15.5 12.1 
標準授業時数と同じ 86.8 79.0 81.3 
標準授業時数未満 0.2 0.0 0.5 
無回答・不明 5.6 5.5 6.1

道徳 ５年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 7.8 14.6 12.9 
標準授業時数と同じ 86.6 80.1 80.9
標準授業時数未満 0.0 0.0 0.5 
無回答・不明 5.6 5.3 5.7 
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Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間、外国語活動などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【小】

道徳 ６年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 6.5 14.2 11.8 
標準授業時数と同じ 87.5 80.1 82.0 
標準授業時数未満 0.3 0.2 0.5 
無回答・不明 5.6 5.5 5.7 

特別活動 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：34時間

標準授業時数を超える 28.8 41.5 33.8 
標準授業時数と同じ 64.6 52.3 59.5 
標準授業時数未満 0.3 0.4 0.5 
無回答・不明 6.2 5.9 6.3

特別活動 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 27.7 38.4 31.6 
標準授業時数と同じ 65.6 54.5 61.4 
標準授業時数未満 0.5 0.8 0.5 
無回答・不明 6.2 6.3 6.4

特別活動 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 27.4 38.3 31.4 
標準授業時数と同じ 65.6 55.9 61.8
標準授業時数未満 0.9 0.4 0.5 
無回答・不明 6.1 5.5 6.3

特別活動 ４年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 32.9 39.4 32.0 
標準授業時数と同じ 60.4 54.9 61.1 
標準授業時数未満 0.6 0.0 0.5 
無回答・不明 6.1 5.7 6.4

特別活動 ５年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 33.2 39.8 33.0
標準授業時数と同じ 60.3 54.9 60.2
標準授業時数未満 0.5 0.0 0.7 
無回答・不明 6.1 5.3 6.1

特別活動 ６年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 32.7 39.4 32.9
標準授業時数と同じ 60.7 55.1 60.5 
標準授業時数未満 0.6 0.0 0.5 
無回答・不明 5.9 5.5 6.1

総合的な学習の時間 ３年生
　標準授業時数
　02、07年調査：105時間
　10年調査：95時間

標準授業時数を超える 9.3 16.5 15.5 
標準授業時数と同じ 84.0 74.1 62.0 
標準授業時数未満 0.9 3.6 16.3 
無回答・不明 5.8 5.9 6.3

総合的な学習の時間 ４年生
　標準授業時数
　02、07年調査：105時間
　10年調査：100時間

標準授業時数を超える 9.7 16.7 10.9
標準授業時数と同じ 84.1 73.5 66.3 
標準授業時数未満 0.5 4.0 16.6 
無回答・不明 5.8 5.9 6.3

総合的な学習の時間 ５年生
　標準授業時数
　02、07年調査：110時間
　10年調査：75～110時間

標準の上限を超える 8.4 16.3 0.5 
標準の上限と同じ

83.5
※５ 

72.2
※５ 

3.2 
標準の下限を超えて上限未満 26.3 
標準の下限と同じ 53.0 
標準の下限未満 2.3 5.9 10.9 
無回答・不明 5.8 5.7 6.1

総合的な学習の時間 ６年生
　標準授業時数
　02、07年調査：110時間
　10年調査：75～110時間

標準の上限を超える 8.1 15.5 0.5 
標準の上限と同じ

83.6 
※５

72.9 
※５

3.4 
標準の下限を超えて上限未満 26.1 
標準の下限と同じ 53.0 
標準の下限未満 2.5 5.7 10.9 
無回答・不明 5.8 5.9 6.1

外国語活動 ５年生
　標準授業時数
　10年調査：０～35時間

標準の上限を超える 5.7 
標準の上限と同じ 64.5 
標準の下限を超えて上限未満 20.7 
標準の下限と同じ 3.4 
無回答・不明 5.7 

外国語活動 ６年生
　標準授業時数
　10年調査：０～35時間

標準の上限を超える 6.1 
標準の上限と同じ 63.9
標準の下限を超えて上限未満 20.9
標準の下限と同じ 3.4 
無回答・不明 5.7 

※5　 02年調査、07年調査の数値は、「標準授業時数と同じ」の％。
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Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間、外国語活動などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【小】

年間総授業時数 １年生
　標準授業時数
　02、07年調査：782時間
　10年調査：816時間

標準授業時数を超える 42.5 53.8 56.6 
標準授業時数と同じ 49.5 40.2 36.8
標準授業時数未満 0.5 0.6 0.0 
無回答・不明 7.5 5.5 6.6 

年間総授業時数 ２年生
　標準授業時数
　02、07年調査：840時間
　10年調査：875時間

標準授業時数を超える 41.7 51.9 54.8
標準授業時数と同じ 50.6 41.7 38.0 
標準授業時数未満 0.2 0.8 0.4 
無回答・不明 7.5 5.7 6.8 

年間総授業時数 ３年生
　標準授業時数
　02、07年調査：910時間
　10年調査：945時間

標準授業時数を超える 41.4 54.0 51.4 
標準授業時数と同じ 50.6 40.2 41.1 
標準授業時数未満 0.5 0.8 0.9 
無回答・不明 7.5 5.1 6.6 

年間総授業時数 ４年生
　標準授業時数
　02、07年調査：945時間
　10年調査：980時間

標準授業時数を超える 46.1 54.2 50.7
標準授業時数と同じ 45.6 39.4 41.6 
標準授業時数未満 0.6 1.3 0.7 
無回答・不明 7.6 5.1 7.0

年間総授業時数 ５年生
　標準授業時数
　02、07年調査：945時間
　10年調査：980時間

標準授業時数を超える 46.7 55.3 51.6 
標準授業時数と同じ 45.3 39.2 41.6 
標準授業時数未満 0.5 0.6 0.2 
無回答・不明 7.5 4.9 6.6 

年間総授業時数 ６年生
　標準授業時数
　02、07年調査：945時間
　10年調査：980時間

標準授業時数を超える 46.0 55.3 51.1 
標準授業時数と同じ 46.0 38.4 41.8 
標準授業時数未満 0.6 1.1 0.4 
無回答・不明 7.5 5.1 6.8 

Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【中】

国語 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：140時間

標準授業時数を超える 9.1 15.4 15.5 
標準授業時数と同じ 86.2 77.5 79.4 
標準授業時数未満 0.7 0.5 1.2 
無回答・不明 4.0 6.6 3.8 

国語 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 10.1 15.9 20.6 
標準授業時数と同じ 85.6 77.3 75.0 
標準授業時数未満 0.3 0.4 0.7 
無回答・不明 4.0 6.4 3.7 

国語 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 6.0 14.0 14.0 
標準授業時数と同じ 89.4 78.5 80.8 
標準授業時数未満 0.7 0.7 1.2 
無回答・不明 4.0 6.8 4.0 

社会 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 8.6 15.9 14.7 
標準授業時数と同じ 86.9 77.1 81.2 
標準授業時数未満 0.5 0.4 0.3 
無回答・不明 4.0 6.6 3.8 

社会 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 9.8 15.7 15.0 
標準授業時数と同じ 85.7 77.5 81.0 
標準授業時数未満 0.5 0.4 0.3 
無回答・不明 4.0 6.4 3.7 

社会 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：85時間

標準授業時数を超える 10.1 19.5 26.9 
標準授業時数と同じ 83.7 72.3 67.2 
標準授業時数未満 2.2 1.6 1.9 
無回答・不明 4.0 6.6 4.0 

数学 １年生
　標準授業時数
　02、07年調査：105時間
　10年調査：140時間

標準授業時数を超える 9.3 16.5 14.5 
標準授業時数と同じ 86.4 76.6 81.0 
標準授業時数未満 0.3 0.4 0.7 
無回答・不明 4.0 6.6 3.8 

数学 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 10.4 16.5 17.6 
標準授業時数と同じ 85.2 76.6 78.4 
標準授業時数未満 0.3 0.5 0.3 
無回答・不明 4.0 6.4 3.7 
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Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【中】

数学 ３年生
　標準授業時数
　02、07年調査：105時間
　10年調査：140時間

標準授業時数を超える 4.5 14.5 9.9 
標準授業時数と同じ 90.5 78.2 81.0 
標準授業時数未満 1.0 0.7 5.1 
無回答・不明 4.0 6.6 4.0 

理科 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 8.5 15.6 15.4 
標準授業時数と同じ 87.2 77.3 80.3 
標準授業時数未満 0.3 0.5 0.5 
無回答・不明 4.0 6.6 3.8 

理科 ２年生
　標準授業時数
　02、07年調査：105時間
　10年調査：140時間

標準授業時数を超える 9.1 15.7 12.9 
標準授業時数と同じ 86.2 77.1 78.7 
標準授業時数未満 0.7 0.7 4.7 
無回答・不明 4.0 6.4 3.7 

理科 ３年生
　標準授業時数
　02、07年調査：80時間
　10年調査：105時間

標準授業時数を超える 13.8 19.3 15.4 
標準授業時数と同じ 81.8 73.5 79.9 
標準授業時数未満 0.5 0.5 0.9 
無回答・不明 4.0 6.6 3.8 

音楽 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：45時間

標準授業時数を超える 13.3 19.1 20.9 
標準授業時数と同じ 81.3 73.3 72.4 
標準授業時数未満 1.5 0.9 2.6 
無回答・不明 4.0 6.6 4.0 

音楽 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 10.3 16.5 15.4 
標準授業時数と同じ 85.4 76.6 81.0 
標準授業時数未満 0.3 0.5 0.0 
無回答・不明 4.0 6.4 3.7 

音楽 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 4.5 12.5 11.3 
標準授業時数と同じ 91.0 80.3 84.6 
標準授業時数未満 0.5 0.5 0.3 
無回答・不明 4.0 6.6 3.7 

美術 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：45時間

標準授業時数を超える 12.4 17.9 19.0 
標準授業時数と同じ 82.6 74.4 74.3 
標準授業時数未満 1.0 1.1 2.6 
無回答・不明 4.0 6.6 4.0 

美術 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 9.1 14.5 14.0 
標準授業時数と同じ 86.6 78.5 82.4 
標準授業時数未満 0.3 0.5 0.0 
無回答・不明 4.0 6.4 3.7 

美術 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 2.7 9.8 10.6 
標準授業時数と同じ 92.7 82.3 85.0 
標準授業時数未満 0.7 1.3 0.7 
無回答・不明 4.0 6.6 3.7 

保健体育 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：90時間

標準授業時数を超える 12.1 18.4 24.6 
標準授業時数と同じ 80.9 73.9 69.6 
標準授業時数未満 3.0 1.1 1.9 
無回答・不明 4.0 6.6 3.8 

保健体育 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：90時間

標準授業時数を超える 12.8 19.1 24.6 
標準授業時数と同じ 80.8 73.5 70.5 
標準授業時数未満 2.5 0.9 1.2 
無回答・不明 4.0 6.4 3.7 

保健体育 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：90時間

標準授業時数を超える 7.3 15.7 22.2 
標準授業時数と同じ 85.6 76.2 73.1 
標準授業時数未満 3.0 1.4 1.0 
無回答・不明 4.1 6.6 3.7 

技術・家庭 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：70時間

標準授業時数を超える 8.3 13.4 12.6 
標準授業時数と同じ 87.4 78.7 83.1 
標準授業時数未満 0.3 1.3 0.3 
無回答・不明 4.0 6.6 4.0 
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10年
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Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【中】

技術・家庭 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：70時間

標準授業時数を超える 9.0 13.6 12.6 
標準授業時数と同じ 86.6 79.2 82.9 
標準授業時数未満 0.5 0.7 0.7 
無回答・不明 4.0 6.4 3.8 

技術・家庭 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 4.5 10.9 10.5 
標準授業時数と同じ 90.7 81.4 85.0 
標準授業時数未満 0.8 1.1 0.7 
無回答・不明 4.0 6.6 3.8 

外国語 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 9.0 17.5 23.9 
標準授業時数と同じ 86.7 75.3 71.9 
標準授業時数未満 0.3 0.5 0.3 
無回答・不明 4.0 6.6 3.8 

外国語 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 10.3 16.5 23.7 
標準授業時数と同じ 85.2 76.4 72.3 
標準授業時数未満 0.5 0.7 0.3 
無回答・不明 4.0 6.4 3.7 

外国語 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：105時間

標準授業時数を超える 5.0 15.0 20.1 
標準授業時数と同じ 90.4 77.3 75.7 
標準授業時数未満 0.7 0.9 0.5 
無回答・不明 4.0 6.8 3.7 

選択教科 １年生
　標準授業時数
　02、07年調査：０～30時間
　10年調査：０～15時間

標準の上限を超える 4.1 4.3 4.0 
標準の上限と同じ 49.8 38.1 31.2 
標準の下限を超えて上限未満 18.1 20.8 2.1 
標準の下限と同じ 21.2 27.2 51.5 
標準の下限未満 0.0 0.0 0.0 
無回答・不明 6.8 9.7 11.2 

選択教科 ２年生
　標準授業時数
　02、07年調査：50～85時間
　10年調査：15～50時間

標準の上限を超える 2.0 2.5 8.2 
標準の上限と同じ 30.3 23.3 37.5 
標準の下限を超えて上限未満 52.7 53.3 36.8 
標準の下限と同じ 9.1 11.3 6.6 
標準の下限未満 1.7 2.9 3.7 
無回答・不明 4.1 6.8 7.2 

選択教科 ３年生
　標準授業時数
　02、07年調査：105～165時間
　10年調査：45～105時間

標準の上限を超える 0.5 1.3 5.2 
標準の上限と同じ 25.0 20.8 42.9 
標準の下限を超えて上限未満 50.9 45.4 36.1 
標準の下限と同じ 16.9 22.9 1.4 
標準の下限未満 2.7 2.7 7.3 
無回答・不明 4.0 7.0 7.0 

道徳 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 3.3 9.1 10.3 
標準授業時数と同じ 92.5 84.1 84.8 
標準授業時数未満 0.3 0.2 0.0 
無回答・不明 3.8 6.6 4.9 

道徳 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 3.3 9.1 10.3 
標準授業時数と同じ 92.5 83.7 84.8 
標準授業時数未満 0.3 0.7 0.2 
無回答・不明 3.8 6.4 4.7 

道徳 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 1.8 5.2 8.0 
標準授業時数と同じ 94.2 87.3 86.4 
標準授業時数未満 0.2 0.9 0.7 
無回答・不明 3.8 6.6 4.9 

特別活動 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 12.8 16.8 18.3 
標準授業時数と同じ 83.1 76.2 75.7 
標準授業時数未満 0.2 0.2 0.2 
無回答・不明 4.0 6.8 5.8 

特別活動 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 14.3 16.8 18.8 
標準授業時数と同じ 81.8 76.4 75.2 
標準授業時数未満 0.2 0.2 0.3 
無回答・不明 3.8 6.6 5.6 
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Ｂ．今年度の貴校の各学年の、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間などの年間授業時数はそれぞれ何時数ですか【中】

特別活動 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：35時間

標準授業時数を超える 12.6 15.6 18.3 
標準授業時数と同じ 83.4 77.5 75.6 
標準授業時数未満 0.2 0.2 0.5 
無回答・不明 3.8 6.8 5.6 

総合的な学習の時間 １年生
　標準授業時数
　02、07年調査：70～100時間
　10年調査：50～65時間

標準の上限を超える 2.2 3.6 9.8 
標準の上限と同じ 19.4 21.8 36.8 
標準の下限を超えて上限未満 16.3 24.5 7.2 
標準の下限と同じ 57.4 42.2 32.8 
標準の下限未満 1.2 2.0 7.7 
無回答・不明 3.6 5.9 5.8 

総合的な学習の時間 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：70～105時間

標準の上限を超える 0.8 2.9 1.7 
標準の上限と同じ 9.8 11.3 5.9 
標準の下限を超えて上限未満 46.1 50.6 35.6 
標準の下限と同じ 39.0 28.6 47.6 
標準の下限未満 0.7 0.9 3.7 
無回答・不明 3.6 5.7 5.4 

総合的な学習の時間 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：70～130時間

標準の上限を超える 1.3 1.8 0.5 
標準の上限と同じ 12.6 19.1 1.4 
標準の下限を超えて上限未満 49.3 46.7 37.0 
標準の下限と同じ 32.5 25.8 52.7 
標準の下限未満 0.7 0.7 2.6 
無回答・不明 3.6 5.9 5.8 

年間総授業時数 １年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：980時間

標準授業時数を超える 14.9 22.7 34.0 
標準授業時数と同じ 80.8 71.2 60.9 
標準授業時数未満 0.8 0.7 1.0 
無回答・不明 3.5 5.4 4.0 

年間総授業時数 ２年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：980時間

標準授業時数を超える 14.3 22.9 33.9 
標準授業時数と同じ 81.1 71.0 61.4 
標準授業時数未満 1.2 0.5 0.9 
無回答・不明 3.5 5.5 3.8 

年間総授業時数 ３年生
　標準授業時数
　02、07、10年調査：980時間

標準授業時数を超える 11.8 22.2 32.3 
標準授業時数と同じ 83.1 70.7 62.3 
標準授業時数未満 1.3 1.1 1.4 
無回答・不明 3.8 6.1 4.0 

5　時間割についてうかがいます
Ａ．貴校の２学期の標準的な時間割では、月～金曜日の５日間のうち、次のような日が何日ありますか【小】

１年生の５時間目がある日

０日 0.5 
１日 1.6 
２日 3.0 
３日 11.4 
４日 57.0 
4.5日 0.2 
５日 21.4 
無回答・不明 4.8 

１年生の６時間目がある日

０日 92.3 
１日 3.2 
２日 0.4 
３日 0.2 
４日 0.4 
５日 0.0 
無回答・不明 3.6 

２年生の６時間目がある日

０日 71.3 
0.5日 0.2 
１日 20.5 
２日 2.5 
３日 1.1 
４日 0.7 
５日 0.5 
無回答・不明 3.2 
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Ａ．貴校の２学期の標準的な時間割では、月～金曜日の５日間のうち、次のような日が何日ありますか【小】

３年生の６時間目がある日

０日 1.6 
１日 9.3 
２日 62.0 
３日 18.2 
４日 3.6 
５日 0.7 
無回答・不明 4.6 

４年生の６時間目がある日

０日 0.0 
１日 0.5 
２日 4.5 
３日 36.6 
3.5日 0.4 
４日 48.8 
５日 4.3 
無回答・不明 5.0 

５年生の６時間目がある日

０日 0.0 
１日 0.2 
２日 3.0 
３日 29.3 
3.5日 0.2 
４日 56.3 
５日 6.4 
無回答・不明 4.6 

６年生の６時間目がある日

０日 0.0 
１日 0.2 
２日 2.7 
３日 29.5 
3.5日 0.2 
４日 55.9 
５日 6.8 
無回答・不明 4.8 

Ａ．貴校の２学期の標準的な時間割では、月～金曜日の５日間のうち、次のような日が何日ありますか【中】

１年生の６時間目がある日

０日 0.3 
１日 0.5 
２日 4.2 
2.5日 0.2 
３日 44.0
４日 31.1 
4.5日 0.5 
５日 14.5 
無回答・不明 4.7 

１年生の７時間目がある日

０日 93.9 
0.5日 0.2 
１日 0.5 
２日 0.5 
３日 0.2 
４日 0.3 
５日 0.2 
無回答・不明 4.2 

２年生の６時間目がある日

０日 0.3 
１日 0.5 
２日 4.2 
2.5日 0.2 
３日 44.0
４日 31.1 
4.5日 0.5 
５日 14.7 
無回答・不明 4.5 
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Ａ．貴校の２学期の標準的な時間割では、月～金曜日の５日間のうち、次のような日が何日ありますか【中】

２年生の７時間目がある日

０日 94.1 
0.5日 0.2 
１日 0.5 
２日 0.5 
３日 0.2 
４日 0.3 
５日 0.2 
無回答・不明 4.0 

３年生の６時間目がある日

０日 0.3 
１日 0.5 
２日 4.2 
2.5日 0.2 
３日 43.6 
４日 31.2 
4.5日 0.5 
５日 14.8 
無回答・不明 4.5 

３年生の７時間目がある日

０日 94.1 
0.5日 0.2 
１日 0.3 
２日 0.5 
３日 0.2 
４日 0.3 
５日 0.2 
無回答・不明 4.2 

Ｂ．貴校では、時間割を組むうえで次のような工夫をしたことがありますか

１） 学年で統一した時間割
　【小】

１．やっている 50.8 51.1 
２．以前はやっていたが今はやっていない 6.4 2.7 
３．やったことがない 38.6 41.1 
無回答・不明 4.2 5.2 

２） 週単位で異なる時間割の 
組み合わせ

１．やっている 27.3 28.6 33.8 36.5 
２．以前はやっていたが今はやっていない 3.2 6.3 4.1 5.8 
３．やったことがない 68.2 63.4 60.6 55.7 
無回答・不明 1.3 1.8 1.4 2.1 

３） ２時間続きなどの 
ブロック制

１．やっている 29.7 30.5 17.2 19.2 
２．以前はやっていたが今はやっていない 9.1 5.9 6.1 8.7 
３．やったことがない 59.5 61.3 75.0 69.6 
無回答・不明 1.7 2.3 1.8 2.4 

４）帯時間の設定

１．やっている 30.2 16.1 
２．以前はやっていたが今はやっていない 6.8 7.3 
３．やったことがない 60.9 74.0 
無回答・不明 2.1 2.6 

５） 15分程度のモジュール方式
【小】
20分程度のモジュール方式
【中】

１．やっている 14.6 16.6 6.3 4.4 
２．以前はやっていたが今はやっていない 8.0 7.3 2.9 4.0 
３．やったことがない 76.3 74.3 89.4 89.7 
無回答・不明 1.1 1.8 1.4 1.9 

６） 30分や60分などの弾力的な
授業時間【小】
25分や75分などの弾力的な
授業時間【中】

１．やっている 22.0 13.8 6.4 4.0 
２．以前はやっていたが今はやっていない 9.1 7.5 2.1 1.7 
３．やったことがない 67.8 77.0 89.8 91.6 
無回答・不明 1.1 1.8 1.6 2.6 

７） 休憩や給食時間の取り方の
工夫

１．やっている 44.5 50.5 23.3 28.8 
２．以前はやっていたが今はやっていない 2.8 2.9 2.7 4.9 
３．やったことがない 50.6 43.8 72.8 63.7 
無回答・不明 2.1 2.9 1.3 2.6 

８） 特定期間に特定の教科など
を集中して実施

１．やっている 18.9 25.7 20.2 28.3 
２．以前はやっていたが今はやっていない 2.7 2.5 2.3 4.2 
３．やったことがない 76.7 67.9 75.8 64.9 
無回答・不明 1.7 3.9 1.6 2.6 
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Ｂ．貴校では、時間割を組むうえで次のような工夫をしたことがありますか

９） 定期テストの回数や日数の
削減【中】

１．やっている 52.4 38.6 
２．以前はやっていたが今はやっていない 9.8 15.7 
３．やったことがない 36.7 43.8 
無回答・不明 1.1 1.9 

10） 定期テストの回数や日数の
加増【中】

１．やっている 5.5 9.6 
２．以前はやっていたが今はやっていない 7.5 10.5 
３．やったことがない 84.6 76.4 
無回答・不明 2.3 3.5 

11） 学期始めや学期末の短縮 
授業日を減らす

１．やっている 67.4 72.7 74.2 69.3 
２．以前はやっていたが今はやっていない 9.7 6.3 7.5 7.0 
３．やったことがない 20.5 19.1 16.8 21.5 
無回答・不明 2.5 2.0 1.4 2.3 

12） 始業式などの学校行事の 
ある日にも授業を行う

１．やっている 72.9 73.4 64.4 66.3 
２．以前はやっていたが今はやっていない 1.1 4.6 5.0 7.2 
３．やったことがない 25.0 20.7 29.3 24.4 
無回答・不明 0.9 1.3 1.3 2.1 

13）長期休業期間を短くする

１．やっている 22.0 27.9 
２．以前はやっていたが今はやっていない 2.5 4.7 
３．やったことがない 73.6 65.4 
無回答・不明 2.0 1.9 

14）学校行事を精選する

１．やっている 88.9 80.6 
２．以前はやっていたが今はやっていない 7.3 13.4 
３．やったことがない 2.9 4.7 
無回答・不明 0.9 1.2 

6　貴校では、今年度、次のような取り組みを実施していますか

1）
平
日
の
朝
読
書

実施の有無（複数回答）

１．実施している（教育課程内） 35.9 34.6 
２．実施している（教育課程外） 71.7 94.3 61.3 55.7 86.6 56.0 
３．実施していない 26.9 5.3 4.6 43.1 12.0 10.3 
無回答・不明 1.4 0.4 0.4 1.2 1.4 0.3 

ＳＱ．「１．実施している（教育課程内）」と回答した校長　 【小】n=201 【中】n=198

ＳＱ１． １週間あたりの回数
※小数点以下切り上げ

１回 31.3 4.0 
２回 31.8 4.0 
３回 12.9 9.1 
４回 8.5 11.6 
５回 11.9 66.7 
無回答・不明 3.5 4.5 

ＳＱ２．１回あたりの時間

１～10分 29.9 69.2 
11～20分 61.7 22.3 
21～30分 3.0 1.0 
31～40分 0.0 0.0 
41～50分 1.5 0.0 
無回答・不明 4.0 7.6 

ＳＱ．「２．実施している（教育課程外）」と回答した校長　 【小】n=343 【中】n=321

ＳＱ１．１週間あたりの回数
※小数点以下切り上げ

１回 48.9 33.1 36.2 9.5 6.4 5.3 
２回 22.2 27.9 24.2 5.1 5.4 5.6 
３回 7.0 14.5 12.5 9.5 9.3 5.6 
４回 5.7 8.4 9.6 16.7 13.8 15.6 
５回 10.0 13.9 14.9 48.2 60.5 65.1 
無回答・不明 6.3 2.2 2.6 11.0 4.5 2.8 

ＳＱ２．１回あたりの時間

１～10分 35.4 34.5 35.6 56.3 59.1 62.6 
11～20分 58.7 59.4 60.9 32.7 33.5 32.4 
21～30分 1.5 1.2 0.9 1.2 0.6 0.9 
31～40分 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
41～50分 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 
無回答・不明 3.9 4.6 2.6 9.8 6.8 3.7 
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6　貴校では、今年度、次のような取り組みを実施していますか

2）
平
日
の
朝
学
習
（
漢
字
や
計
算
の
ド
リ
ル
な
ど
）

実施の有無（複数回答）

１．実施している（教育課程内） 35.0 12.9 
２．実施している（教育課程外） 66.2 73.3 42.5 41.6 35.4 21.1 
３．実施していない 31.9 25.8 22.7 56.2 62.6 65.1 
無回答・不明 1.9 0.9 0.5 2.2 2.0 1.0 

ＳＱ．「１．実施している（教育課程内）」と回答した校長　 【小】n=196 【中】n=74

ＳＱ１．１週間あたりの回数
※小数点以下切り上げ

１回 18.9 9.6 
２回 39.3 13.5 
３回 21.9 16.2 
４回 9.2 17.6 
５回 9.7 35.1 
無回答・不明 1.0 8.1 

ＳＱ２．１回あたりの時間

１～10分 23.0 56.8 
11～20分 69.9 36.6 
21～30分 4.6 1.4 
31～40分 0.0 1.4 
41～50分 0.0 0.0 
無回答・不明 2.6 4.1 

ＳＱ．「２．実施している（教育課程外）」と回答した校長　 【小】n=238 【中】n=121

ＳＱ１．１週間あたりの回数
※小数点以下切り上げ

１回 18.1 17.1 22.3 5.6 6.1 12.4 
２回 34.1 40.3 37.4 10.0 13.1 9.1 
３回 20.7 22.0 23.1 12.7 13.1 15.7 
４回 12.2 9.3 10.1 16.7 19.7 21.5 
５回 9.2 8.8 6.3 49.4 42.4 33.1 
無回答・不明 5.6 2.6 0.8 5.6 5.6 8.3 

ＳＱ２．１回あたりの時間

１～10分 32.7 27.4 33.6 51.0 52.0 52.9 
11～20分 59.8 63.8 63.4 40.6 37.4 42.2 
21～30分 2.1 2.3 1.7 2.0 2.5 0.8 
31～40分 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
41～50分 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
無回答・不明 5.2 6.5 1.3 6.4 8.1 4.1 

3）
平
日
の
放
課
後
の
補
習

実施の有無

１．実施している 36.3 22.5 27.1 18.7 20.2 27.9 
２．実施していないが、来年度は実施する予定

60.0
※６

75.8
※６ 

2.3 
78.1
※６ 

77.3
※６ 

2.6 
３． 実施しておらず、来年度も実施する予定は
　 ない・決まっていない 69.5 67.0 

無回答・不明 3.7 1.7 1.1 3.2 2.5 2.4 
ＳＱ．「１．実施している」と回答した校長　 【小】n=152 【中】n=160

ＳＱ１．１週間あたりの回数
※小数点以下切り上げ
02、07年調査は「１か月
あたりの回数」をたずね
ている。

１回 47.4 36.9 
２回 23.0 15.6 
３回 5.9 8.1 
４回 5.3 3.8 
５回 7.2 15.6 
無回答・不明 11.2 20.0 

[02、07年調査]
ＳＱ１．１か月あたりの回数

１～５回 61.4 79.0 58.4 58.4 
６～10回 8.6 5.9 6.2 9.7 
11～15回 1.7 1.7 4.4 4.4 
16～20回 0.4 1.7 0.9 5.3 
21～25回 0.4 0.0 0.9 0.0 
無回答・不明 27.5 11.8 29.2 22.1 

ＳＱ２．１回あたりの時間

１～15分 4.7 7.6 9.9 3.5 11.5 13.7 
16～30分 36.9 39.5 36.8 22.1 23.9 23.8 
31～45分 27.0 32.8 29.6 8.8 4.4 1.9 
46～60分 5.6 4.2 7.2 31.9 32.7 37.5 
61～75分 0.0 0.0 0.0 0.9 0.9 0.6 
76～90分 0.9 0.0 2.0 0.9 2.7 3.8 
91分以上 0.0 0.0 0.7 0.0 2.7 1.9 
無回答・不明 24.9 16.0 13.8 31.9 21.2 16.9 

※6　 02年調査、07年調査は、「実施していない」の数値。
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6　貴校では、今年度、次のような取り組みを実施していますか

4）土曜日の
　 学習の指
　 導 ※７

実施の有無
（複数回答）

１．実施している（教育課程内） 0.5 2.8 2.7 1.3 4.7 1.7 
２．実施している（教育課程外） 2.3 3.1 
３．実施していない 94.1 94.6 
無回答・不明 1.1 0.9 

5）
長
期
休
業
中
の
学
習
の
指
導

実施の有無

１．実施している 57.8 48.8 83.0 72.8 
２．実施していないが、来年度は実施する予定 2.0 0.9 
３． 実施しておらず、来年度も実施する予定は
　 ない・決まっていない 48.6 25.8 

無回答・不明 0.7 0.5 
ＳＱ．「１．実施している」と回答した校長　 【小】n=273 【中】n=417

ＳＱ１．１年間あたりの日数
※小数点以下切り上げ

１日 0.4 0.7 
２日 8.4 1.4 
３日 23.4 6.2 
４日 15.4 5.3 
５日 23.8 26.1 
６～10日 20.1 41.1 
11日以上 3.7 13.3 
無回答・不明 4.8 5.5 

ＳＱ２．１日あたりの時間
※小数点以下切り上げ

１時間 9.5 4.3 
２時間 57.5 35.9 
３時間 19.0 38.1 
４時間 4.8 13.4 
５時間以上 0.4 1.5 
無回答・不明 8.8 6.7 

7　貴校では、次のようなことを実施していますか。あるいは今後実施する可能性がありますか

１）ティームティーチング

１．実施している 72.4 69.9 80.2 81.8 78.0 83.8 
２． 実施していないが教員の手当があれば実施
　 したい 17.0 16.5 9.1 10.1 10.6 10.1 

３．実施する予定はない 5.5 10.2 9.5 2.5 8.1 4.7 
無回答・不明 5.1 3.4 1.3 5.6 3.4 1.4 

２）少人数指導

１．実施している 57.0 69.3 70.9 72.5 75.0 76.3 
２． 実施していないが教員の手当があれば実施
　 したい 29.0 14.6 12.7 16.9 13.8 14.1 

３．実施する予定はない 8.4 11.7 14.6 4.6 7.3 8.7 
無回答・不明 5.6 4.4 1.8 6.0 3.9 0.9 

３）習熟度別指導【小】
必修教科における習熟度別
指導【中】※９

１．実施している 41.1 51.7 46.6 50.1 36.1 
２． 実施していないが教員の手当があれば実施
　 したい 35.7 21.4 23.8 48.8 31.8 

３．実施する予定はない 22.4 25.9 26.6 30.0 
無回答・不明 0.8 0.9 3.0 1.1 2.1 

４） 国語、社会、算数、理科に 
おける教科担任制【小】

１．実施している 16.0 18.6 24.1 
２． 実施していないが教員の手当があれば実施
　 したい 39.3 34.5 32.3 

３．実施する予定はない 35.0 40.2 42.1 
無回答・不明 9.7 6.8 1.4 

※７　 02年調査、07年調査の数値は、土曜日に「教員による学習の指導」を「行っている」と回答した校長の比率。「実施している（教育課程外）」のサンプル数が少
ないためSQの数値は省略している。

※８　 07年調査の数値は、長期休業中に「教員による学習の指導」を「行っている」と回答した校長の比率。
※９　 中学校の07年調査の「実施している」の数値は、学年別・教科別にたずねた質問のいずれかで「実施している」と回答した校長の比率、「実施していない」（48.8）

は、いずれにも「実施していない」と回答した校長の比率。02年調査は、質問のしかたが異なるため、分析から除いている。
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8　定期試験や学力調査についてうかがいます【中】
Ａ．貴校では、今年度、次のような試験や学力調査をどれくらい実施しますか（複数回答）※９

1）
定
期
試
験

１年生

０～２回 1.8 1.9 
３回 8.6 9.9 
４回 45.1 44.7 
５回 37.2 38.4 
６回以上 5.2 3.5 
無回答・不明 2.1 1.6 

２年生

０～２回 1.8 1.7 
３回 8.4 9.6 
４回 44.9 45.4 
５回 37.4 37.9 
６回以上 5.5 3.8 
無回答・不明 2.0 1.6 

３年生

０～２回 1.8 2.4 
３回 10.7 12.6 
４回 43.8 42.2 
５回 36.9 38.0 
６回以上 4.8 3.1 
無回答・不明 2.0 1.6 

2）
実
力
試
験

１年生

０回 19.7 35.3 
１回 26.3 17.8 
２回 19.9 24.4 
３回 21.1 16.4 
４回 2.9 3.0 
５回 0.7 1.4 
６回 0.5 0.0 
７回以上 0.2 0.2 
無回答・不明 8.8 1.6 

２年生

０回 17.2 33.2 
１回 24.0 18.0 
２回 22.0 24.1 
３回 22.2 18.3 
４回 4.5 3.3 
５回 1.4 1.4 
６回 0.4 0.0 
７回以上 0.2 0.2 
無回答・不明 8.2 1.6 

３年生

０回 6.1 14.8 
１回 4.7 5.9 
２回 8.8 8.6 
３回 13.8 13.1 
４回 14.8 12.0 
５回 19.9 17.5 
６回 10.9 11.3 
７回以上 16.6 15.2 
無回答・不明 4.5 1.6 

3）
学
力
調
査

１年生

０回 50.3 
１回 40.7 
２回 5.1 
３回 1.2 
４回 0.3 
５回以上 0.9 
無回答・不明 1.6 

※9　 07年調査では各学年の定期試験、実力試験の実施回数を実数で回答。10年調査では、各学年の定期試験、実力試験の実施月を１～12月のうちから複数回答。選
択された月の数の合計から回数を算出した。
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Ａ．貴校では、今年度、次のような試験や学力調査をどれくらい実施しますか（複数回答）

3）
学
力
調
査

２年生

０回 42.2 
１回 45.9 
２回 7.7 
３回 1.2 
４回 0.5 
５回以上 0.9 
無回答・不明 1.6 

３年生

０回 54.6 
１回 27.2 
２回 8.0 
３回 4.4 
４回 1.6 
５回以上 2.6 
無回答・不明 1.6 

Ｂ．今後の定期試験の回数の増減について、どのようにお考えですか

今後の定期試験の回数

１．回数を増やす予定である 1.4 
２．回数を減らす予定である 1.2 
３．回数を変えない予定である 83.4 
４．決めていない 11.2 
無回答・不明 2.8 

9　貴校の教員の指導力とその向上についてうかがいます
Ａ．貴校では、次のようなことが十分できている教員はどれくらいいますか

１）教科指導

１．ほとんどすべて 27.7 24.3 33.0 
２．半分より多い 50.9 56.4 49.4 
３．半分くらい 16.6 15.9 13.4 
４．半分より少ない 4.1 2.6 3.1 
５．ほとんどいない 0.0 0.0 0.0 
無回答・不明 0.7 0.9 1.1 

２）生活指導【小】
生徒指導【中】【高】

１．ほとんどすべて 29.3 14.8 17.0 
２．半分より多い 50.5 56.5 46.1 
３．半分くらい 17.7 22.0 27.7 
４．半分より少ない 2.0 5.6 8.0 
５．ほとんどいない 0.0 0.0 0.1 
無回答・不明 0.5 1.0 1.1 

３）進路指導【中】【高】

１．ほとんどすべて 13.6 15.7 
２．半分より多い 52.9 45.3 
３．半分くらい 26.7 26.9 
４．半分より少ない 5.6 11.1 
５．ほとんどいない 0.0 0.0 
無回答・不明 1.2 1.1 

４）学級づくり【小】【中】
学級運営【高】

１．ほとんどすべて 31.6 21.3 20.2 
２．半分より多い 50.0 55.7 54.5 
３．半分くらい 15.0 19.0 20.6 
４．半分より少ない 2.7 3.1 3.4 
５．ほとんどいない 0.0 0.0 0.0 
無回答・不明 0.7 0.9 1.3 

５） 児童・生徒とのコミュニケー
ション

１．ほとんどすべて 35.9 27.4 25.2 
２．半分より多い 50.7 56.9 58.3 
３．半分くらい 11.6 12.4 13.1 
４．半分より少ない 1.1 2.3 1.7 
５．ほとんどいない 0.0 0.0 0.1 
無回答・不明 0.7 1.0 1.6 

６） 新しいテーマや課題への
　 取り組み

１．ほとんどすべて 12.1 4.9 3.4 
２．半分より多い 34.6 30.7 21.9 
３．半分くらい 36.3 36.6 33.9 
４．半分より少ない 15.2 24.3 36.4 
５．ほとんどいない 0.7 1.9 2.7 
無回答・不明 1.1 1.6 1.8 
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Ａ．貴校では、次のようなことが十分できている教員はどれくらいいますか

７）ICT機器の活用

１．ほとんどすべて 10.2 6.8 7.6 
２．半分より多い 35.4 25.1 31.8 
３．半分くらい 33.4 31.1 29.4 
４．半分より少ない 19.3 31.9 27.5 
５．ほとんどいない 0.5 3.3 1.9 
無回答・不明 1.3 1.7 1.8 

８） 教員どうしのコミュニケー
ション

１．ほとんどすべて 40.9 34.6 21.9 
２．半分より多い 46.6 47.8 51.1 
３．半分くらい 10.9 14.1 21.9 
４．半分より少ない 1.1 2.4 3.7 
５．ほとんどいない 0.0 0.0 0.0 
無回答・不明 0.5 1.0 1.3 

９）保護者への対応

１．ほとんどすべて 30.5 19.7 18.0 
２．半分より多い 52.9 55.7 53.1 
３．半分くらい 15.0 19.9 23.7 
４．半分より少ない 1.1 3.8 4.0 
５．ほとんどいない 0.0 0.0 0.0 
無回答・不明 0.5 0.9 1.2 

Ｂ．貴校の校内研修についてうかがいます

１） 今年度の校内研修の回数を
教えてください（予定も含み
ます）

１～10回 19.6 63.5 
11～20回 36.8 25.5 
21～30回 19.5 4.0 
31～40回 9.5 0.5 
41回以上 3.8 0.7 
無回答・不明 10.9 5.8 

２） 今年度、どのような領域に
ついて校内研修を行います
か（予定も含みます）

　（複数回答）

１．教科指導 91.1 78.9 49.0 
２．道徳 32.0 37.3 10.6 
３．特別活動 12.7 18.3 
４．総合的な学習の時間 14.3 13.6 7.1 
５．外国語活動【小】 50.7 
６．生活指導【小】 生徒指導【中】【高】 29.5 49.2 45.7 
７．進路指導【中】【高】 11.2 46.4 
８．新学習指導要領 46.6 32.1 26.5 
９．特別支援教育 60.5 48.5 46.2 
10．保育所・幼稚園との連携【小】      
小学校との連携【中】 中学校との連携【高】 11.6 34.4 8.9 

11．中学校との連携【小】      
高校との連携【中】 大学との連携【高】 23.9 2.4 6.0 

12．ICT機器の活用 45.5 35.3 28.3 
13．その他 20.2 16.6 43.4 

２）ＳＱ．「１．教科指導」を行っていると回答した校長　 【小】n=510 【中】n=455

ＳＱ．それは何の教科ですか
（複数回答）

１．国語 66.7 62.0 
２．社会 18.0 58.3 
３．算数【小】 数学【中】 55.1 65.1 
４．理科 18.6 60.6 
５．生活【小】 12.0 
６．音楽 11.4 47.9 
７．図画工作【小】 美術【中】 12.7 42.1 
８．体育【小】 保健体育【中】 19.6 50.4 
９．家庭【小】 技術・家庭【中】 7.3 43.0 
10．外国語【中】 62.1 

Ｃ．貴校では、教員の指導力を向上させるために、次のことにどれくらい力を入れていますか

１） 教員間の教材研究、
　 授業研究

１．力を入れている 57.1 30.9 27.1 
２．どちらかというと力を入れている 40.2 56.5 56.4 
３．どちらかというと力を入れていない 2.1 10.3 13.9 
４．力を入れていない 0.0 0.9 1.0 
５．実施していない 0.2 0.2 0.1 
無回答・不明 0.4 1.2 1.6 
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Ｃ．貴校では、教員の指導力を向上させるために、次のことにどれくらい力を入れていますか

２） 指導教諭などによる 
授業参観や指導

１．力を入れている 19.5 11.2 
２．どちらかというと力を入れている 38.0 40.3 
３．どちらかというと力を入れていない 13.6 23.9 
４．力を入れていない 3.0 4.2 
５．実施していない 23.2 18.0 
無回答・不明 2.7 2.4 

３）校長による授業参観や指導

１．力を入れている 24.6 17.1 29.0 
２．どちらかというと力を入れている 57.9 58.5 54.8 
３．どちらかというと力を入れていない 15.0 21.5 13.9 
４．力を入れていない 0.9 1.2 0.4 
５．実施していない 0.5 0.3 0.6 
無回答・不明 1.1 1.4 1.3 

４）校長からの教育情報の提供

１．力を入れている 23.4 16.2 21.7 
２．どちらかというと力を入れている 60.2 60.6 57.2 
３．どちらかというと力を入れていない 14.6 19.9 18.2 
４．力を入れていない 0.7 1.6 0.5 
５．実施していない 0.2 0.5 0.8 
無回答・不明 0.9 1.2 1.6 

５） 他校の取り組みなどの事例
研究

１．力を入れている 4.5 3.7 7.8 
２．どちらかというと力を入れている 50.0 39.4 43.1 
３．どちらかというと力を入れていない 36.6 45.9 41.8 
４．力を入れていない 4.1 6.1 3.5 
５．実施していない 2.5 3.0 1.6 
無回答・不明 2.3 1.9 2.2 

６）外部研修への参加

１．力を入れている 19.1 13.4 14.9 
２．どちらかというと力を入れている 67.9 63.0 59.3 
３．どちらかというと力を入れていない 11.4 20.2 22.8 
４．力を入れていない 0.5 2.1 1.3 
５．実施していない 0.4 0.3 0.2 
無回答・不明 0.7 0.9 1.4 

７） OJT、メンター制度などの
　 若手のバックアップ体制
　 づくり

１．力を入れている 8.8 5.6 3.9 
２．どちらかというと力を入れている 31.8 29.0 35.4 
３．どちらかというと力を入れていない 28.2 37.7 41.1 
４．力を入れていない 8.8 9.9 8.0 
５．実施していない 20.4 15.5 9.2 
無回答・不明 2.1 2.3 2.5 

８）指導力の客観的な測定

１．力を入れている 3.9 3.5 
２．どちらかというと力を入れている 27.1 23.2 
３．どちらかというと力を入れていない 37.9 44.2 
４．力を入れていない 8.8 9.9 
５．実施していない 20.7 18.2 
無回答・不明 1.6 1.0 

９） 生徒による授業評価
　【中】【高】

１．力を入れている 10.1 21.0
２．どちらかというと力を入れている 35.6 47.8
３．どちらかというと力を入れていない 32.3 18.7
４．力を入れていない 8.0 3.6
５．実施していない 12.9 7.6
無回答・不明 1.0 1.3
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質問項目
小学校校長 中学校校長 高校

校長

02年
調査

07年
調査

10年
調査

02年
調査

07年
調査

10年
調査

10年
調査

10　2011年度に全面実施される新学習指導要領についてうかがいます【小】
2012年度に全面実施される新学習指導要領についてうかがいます【中】

Ａ．貴校では、新学習指導要領にかかわる次のことについて、どれくらい積極的に研究を進めていますか

１） 基礎的・基本的な知識・
　 技能の習得

１．とても積極的 36.1 25.8 
２．まあ積極的 60.2 65.3 
３．あまり積極的でない 2.7 8.0 
４．まったく積極的でない 0.4 0.0 
無回答・不明 0.7 0.9 

２） 思考力・判断力・表現力等
の育成

１．とても積極的 34.1 19.4 
２．まあ積極的 59.6 58.1 
３．あまり積極的でない 5.4 22.0 
４．まったく積極的でない 0.4 0.0 
無回答・不明 0.5 0.5 

３） 学習意欲の向上や学習習慣
の確立

１．とても積極的 34.3 27.1 
２．まあ積極的 61.8 64.2 
３．あまり積極的でない 3.0 8.2 
４．まったく積極的でない 0.4 0.0 
無回答・不明 0.5 0.5 

４） 豊かな心や健やかな体の
　 育成

１．とても積極的 28.0 19.5 
２．まあ積極的 62.0 67.0 
３．あまり積極的でない 8.4 12.9 
４．まったく積極的でない 0.5 0.0 
無回答・不明 1.1 0.5 

Ｂ．新学習指導要領の全面実施にあたり、次のことにどれくらい不安を感じますか　※11

１） 教育課程の編成
　【中】【高】

１．とても不安 3.7 3.0 
２．やや不安 39.1 40.6 
３．あまり不安でない 49.2 50.2 
４．まったく不安でない 6.8 5.1 
無回答・不明 1.2 1.1 

２） 授業時間の確保
　【中】【高】

１．とても不安 11.3 3.9 
２．やや不安 40.3 33.3 
３．あまり不安でない 39.3 54.7 
４．まったく不安でない 8.2 7.3 
無回答・不明 0.9 0.8 

３）教員の指導力の不足

１．とても不安 4.3 5.2 
２．やや不安 43.4 36.1 
３．あまり不安でない 45.9 55.0 
４．まったく不安でない 5.5 2.8 
無回答・不明 0.9 0.9 

４）教材・教具の不足

１．とても不安 4.8 4.0 7.3 
２．やや不安 42.5 42.2 44.6 
３．あまり不安でない 49.6 49.7 45.4 
４．まったく不安でない 2.3 2.8 1.2 
無回答・不明 0.7 1.2 1.4 

５）施設・設備の不足

１．とても不安 8.0 6.3 14.7 
２．やや不安 35.9 42.9 44.7 
３．あまり不安でない 52.1 46.4 38.0 
４．まったく不安でない 3.2 3.0 1.2 
無回答・不明 0.7 1.4 1.4 

６）人員の不足

１．とても不安 20.9 24.1 24.5 
２．やや不安 50.2 53.1 57.1 
３．あまり不安でない 26.6 21.3 17.0 
４．まったく不安でない 2.0 0.9 0.4 
無回答・不明 0.4 0.7 1.1 

７）児童・生徒の疲れの増加

１．とても不安 10.9 4.9 
２．やや不安 43.2 44.3 
３．あまり不安でない 42.0 46.6 
４．まったく不安でない 3.2 3.1 
無回答・不明 0.7 1.0 

※11　 高校は、「新学習指導要領の実施にあたり、次のことにどれくらい不安を感じますか」とたずねている。
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質問項目
小学校校長 中学校校長 高校
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Ｂ．新学習指導要領の全面実施にあたり、次のことにどれくらい不安を感じますか　※11

８） 児童・生徒間の学力格差の
拡大

１．とても不安 16.6 12.0 
２．やや不安 54.1 51.8 
３．あまり不安でない 27.1 34.4 
４．まったく不安でない 1.6 1.2 
無回答・不明 0.5 0.5 

９）教員の多忙化の加速

１．とても不安 40.9 36.8 20.8 
２．やや不安 46.8 51.7 58.7 
３．あまり不安でない 11.3 10.3 19.3 
４．まったく不安でない 0.9 0.3 0.1 
無回答・不明 0.2 0.9 1.1 

10） 担当教科による教員間の
　 負担のアンバランス
　【中】

１．とても不安 28.3 
２．やや不安 56.0 
３．あまり不安でない 13.8 
４．まったく不安でない 0.9 
無回答・不明 1.0 

※11　 高校は、「新学習指導要領の実施にあたり、次のことにどれくらい不安を感じますか」とたずねている。


